Prienų rajono savivaldybės Skriaudžių pagrindinė mokykla, įstaigos kodas  190197819 biudžetinė įstaiga, buveinė – Jaunimo g. 5A, Skriaudžiai, Prienų rajonas  LT-59277,  skelbia atranką mokyklinio autobuso vairuotojo pareigoms užimti. Nustatytas pareiginės algos pastoviosios dalies koeficientas vairuotojo pareigybei 4,0.

Pagrindinės funkcijos:

· laiku ir saugiai nuvežti mokinius į paskirties vietą (į mokyklą, iš mokyklos), stebėti, kad mokiniai saugiai galėtų įlipti ir išlipti iš autobuso nustatytose vietose (stotelėse) pagal mokinių gyvenamąją vietą;
· nuolat prižiūrėti autobuso techninę būklę ir jo komplektiškumą, laiku šalinti gedimus, turinčius įtakos eismo saugumui, pritvirtinti skiriamuosius ženklus pagal Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1993 m. lapkričio 29 d. nutarimo Nr.883 „Dėl kelių eismo taisyklių patvirtinimo“ (Žin., Nr.66-1250) reikalavimus;
· periodiškai atlikti autobuso techninį aptarnavimą, nustatytu periodiškumu jį paruošti ir pristatyti techninei apžiūrai;
· suprantamai ir laiku (kasdien) pildyti kelionės dokumentus, tausoti patikėtą turtą, efektyviai naudoti eksploatacijai skirtas lėšas;
· laikytis darbe teisės aktų patvirtintų Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos 1994-08-01 įsakymu Nr. 2 „Dėl mokymo, instruktavimo ir atestavimo saugos darbe klausimais nuostatų ir saugos darbe standartų, normų, taisyklių, instrukcijų rengimo ir tvirtinimo nuostatų“ ir Lietuvos respublikos Švietimo ir mokslo ministro 2016 birželio 30 d. įsakymo Nr. V-620 „Dėl mokinių vežimo mokykliniu autobusu tvarkos aprašo patvirtinimo“ reikalavimų;

· laukti mokinių autobuso nustatytose sustojimo vietose arba stotelėse;
· užtikrinti saugų vaikų įlipimą (išlipimą) į (iš) transporto priemonę (ės);
· palydėti į kitą kelio pusę jaunesnius nei 10 metų vaikus;
· įvykus nelaimei ir jei yra sužeistų, nedelsiant kviesti policiją ir greitąją pagalbą, jei įmanoma, suteikti pagalbą pačiam arba pasitelkti kitus, be to, sugedus autobusui nurodyti jiems, kaip racionaliausiu būdu pasiekti mokyklą arba namus, ir pranešti mokyklos administracijai apie įvykį.

Kvalifikaciniai reikalavimai:
· privalo turėti vairuotojo pažymėjimą, suteikiantį teisę vairuoti D kategorijos kelių transporto priemones, o vežant mokinius mokykliniu autobusu, turinčiu daugiau kaip aštuonias sėdimas vietas, be vairuotojo vietos, – vairuotojo pažymėjimą, suteikiantį teisę vairuoti bent D1 kategorijos kelių transporto priemones.

· turėti ne trumpesnę kaip trejų metų šių transporto priemonių vairavimo patirtį nepriklausomai nuo to, kokios kategorijos (D1 ar D) transporto jis turi teisę vairuoti.
· mokėti kelių eismo taisykles, perprasti nuostatas, autobusų sandaros ir eksploatacijos, saugaus eismo, keleivių vežimo ir bagažo gabenimo bei kitais klausimais, susijusiais su autobuso vairuotojo darbu;
· mokėti lietuvių kalbą pagal Lietuvos Respublikos valstybinės kalbos įstatymo nustatytus reikalavimus;
· turėti ne žemesnį kaip vidurinį išsilavinimą;

· būti pareigingam, darbščiam, kūrybiškam, iniciatyviam; pasižymėti nepriekaištinga profesine reputacija, neturėti žalingų įpročių, elgesiu ir veikla nepažeisti etikos normų.
Pretendentas privalo pateikti:
Prašymą leisti dalyvauti atrankoje.

Asmens tapatybę patvirtinančio dokumento kopiją.

Vairuotojo pažymėjimo kopiją. 
Gyvenimo aprašymą.

Pretendentai dokumentus skelbime nurodytu adresu pristato asmeniškai, siunčia registruotu laišku arba elektroniniu paštu. Dokumentų originalai privalo būti pateikti atrankos dieną ir sutikrinti grąžinami pretendentui. Pretendentų dokumentai registruojami.
Dokumentai priimami nuo 2017-08-21 iki 2017-08-28 Skriaudžių pagrindinės mokyklos administracijoje (nuo 9.00 iki 14.00 val., be pietų pertraukos), Jaunimo g. 5A, Skriaudžiai, Prienų rajonas, el. paštas direktore@skriaudziai.prienai.lm.lt 
Pretendentų atrankos būdas – pokalbis. Apie kvietimą į pokalbį elektroniniu paštu bus informuoti atrinkti kandidatai. 
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