Prienų rajono savivaldybės Skriaudžių pagrindinė mokykla, įstaigos kodas  190197819 biudžetinė įstaiga, buveinė – Jaunimo g. 5A, Skriaudžiai, Prienų rajonas  LT-59277,  skelbia atranką fizikos mokytojo pareigoms užimti (nuolatiniam darbui, nepilnam krūviui, 7 val/sav.) 
Pagrindinės funkcijos:

· fizikos dėstymas 7-10 klasėse 2 dienas per savaitę;
· mokinių rengimas rajoniniams ir respublikiniams konkursams;

· savo veiklos planavimas;
· naujų ugdymo turinį ir jo kaitą atitinkančių pedagoginės veiklos formų ir metodų ieškojimas;
· planuoti, vertinti ir analizuoti ugdymo proceso rezultatus bei numatyti vertinimo kriterijus, kuriuos aptarti su mokiniais ir tėvais; po trimestro analizuoti ugdymo rezultatus ir procesą su klase ir individualiai, po įskaitinių, kontrolinių ir kt. darbų; numatyti tobulinimo kelius; pateikti reikiamą informaciją apie mokinių ugdymo rezultatus elektroniniame dienyne; aptarti pagal tėvų poreikį ar mokytojo pageidavimus ugdymo rezultatus su mokiniais ir jų tėvais; ruošti pranešimus tėvų susirinkimams;
· stebėti, analizuoti ir koreguoti tėvų (ar globėjų) ir sociokultūrinės aplinkos poveikį vaikų  ugdymui;
· analizuoti savo pedagoginę veiklą, vertinti ugdymo rezultatus ir su jais supažindinti moksleivius, jų tėvus, kolegas, įstaigos vadovybę bei savivaldos institucijas (aptarti savo darbo perspektyvas su metodinės grupės vadovu; analizuoti diagnostinių testų rezultatus, metodinėje grupėje pristatyti rezultatų analizę; numatyti konkrečius tikslus ugdymo rezultatams gerinti; ruošti pranešimus metodinei grupei, mokyklos administracijai, mokytojų tarybos posėdžiams; atlikti mokyklos vidaus auditą);
· tvarkyti savo pedagoginės veiklos dokumentaciją.
· dalyvauti mokytojų tarybos posėdžiuose, vykdyti mokytojų tarybos posėdžių nutarimus;
· suteikti vaikui reikiamą pagalbą: pastebėjus jo atžvilgiu taikomą smurtą, prievartą, seksualinį ar kitokio pobūdžio išnaudojimą ir pranešti apie tai įstaigos vadovybei, Vaikų teisių apsaugos tarnybai;
· pavaduoti kolegą, užimti mokinius kolegai neesant darbe dėl pateisinamų priežasčių, gavus iš administracijos nurodymą;
· laikytis mokyklos darbo tvarkos taisyklių;
· vykdyti kitas įstatymais ir teisės aktais nustatytas funkcijas.
Pareiginės algos dydis priklauso nuo pedagoginio darbo stažo, turimos kvalifikacijos ir mokinių skaičiaus klasėje.
 Kvalifikaciniai reikalavimai:
Mokėti lietuvių kalbą pagal Lietuvos Respublikos valstybinės kalbos įstatymo nustatytus reikalavimus;

Turėti ne žemesnį kaip aukštenysis fizikos pedagoginį išsilavinimą arba studijuoti fizikos mokslo krypčių studijų programoje.

Darbas kompiuterinėmis „Microsoft Office™“ programomis 
Būti pareigingam, darbščiam, kūrybiškam, iniciatyviam; pasižymėti nepriekaištinga profesine reputacija, elgesiu ir veikla nepažeisti Mokytojo etikos normų;

Privalumai:
Pedagoginio darbo patirtis mokykloje.
Rekomendacija.
Projektų rengimo patirtis.
Vairuotojo pažymėjimas ir nuosavas automobilis.

Pretendentas privalo pateikti:
Prašymą leisti dalyvauti atrankoje.

Asmens tapatybę patvirtinančio dokumento kopiją.

Išsilavinimą, kvalifikacinę kategoriją (jei yra) patvirtinančių dokumentų kopijas. 
Gyvenimo aprašymą.

Savo kompetencijų aplanką, kuriame atsispindėtų jo metodiniai darbai, buvusių ugdytinių pasiekimai (aplanką atsivežti į pokalbį).
IKT kursų pažymėjimų kopijas.

Pretendentai dokumentus skelbime nurodytu adresu pristato asmeniškai, siunčia registruotu laišku arba elektroniniu paštu. Dokumentų originalai privalo būti pateikti atrankos dieną ir sutikrinti grąžinami pretendentui. Pretendentų dokumentai registruojami.
Dokumentai priimami nuo 2018-08-17 iki 2018-08-31 Skriaudžių pagrindinės mokyklos administracijoje (nuo 9.00 iki 16.00 val., be pietų pertraukos), Jaunimo g. 5A, Skriaudžiai, Prienų rajonas, bei el. paštu direktore@skriaudziai.prienai.lm.lt 
Pretendentų atrankos būdas – pokalbis, apie kurį bus informuotas kiekvienas kandidatas asmeniškai. 
Informacija teikiama telefonu: 8 671 36967.
